

# 2台“救命神器”AED落户淮北火车站 年内将陆续到位200台

■记者 刘星 黄旭 通讯员 尹力

本报讯 便于携带、易于操作,即使非专业人员也可操作使用,在关键的“黄金3分钟”内抢救心源性猝死患者。5月21日,这种被称为“救命神器”的自动体外除颤仪正式投放到淮北火车站。在投放仪式上,市红十字会专业人员现场开展培训演练,手把手指导淮北站工作人员及淮北火车站派出所民警学习操作这一“救命神器”。自此,旅客在淮北火车站乘车往返又多了一份生命保障。

当日上午,记者来到淮北火车站候车大厅,看见在服务台一角摆放着两个写着AED的红色柜子,柜子上面还有“现场急救流程图”“AED操作步骤”。淮北车务段客运值班员孙芳告诉记者,这是AED自助体外除颤仪放置柜。并拿出一台便携式AED自助体外除颤仪给记者演示了操作方法。

据悉,心脏病患者一旦发生心脏骤停,在3分钟以内实施正

确的现场救护,抢救成功率高达90%以上,每延迟一分钟施救,成功率以10%递减。我国每年发生心源性猝死的人数超过54万人,约90%以上发生在医院外。自动体外除颤仪是一种专为现场急救设计的急救设备,普通人经过简单培训即能操作使用。在公众场所普及“救命神

器”AED,可以在危急时刻拯救生命,也有利于补齐城市急救短板,让社会多一份和谐,让生命多一份平安。下一步,市红十字会于年内陆续投放200台自动体外除颤仪到汽车站、政务中心、商场超市及公园等人流密集场所,为突发心脏骤停患者赢得与生命赛跑的宝贵时间。

## 心脏起搏器植人37年 电池耗尽 滩溪县医院成功救治 患者获救

■记者 王陈陈  
通讯员 吴连岭 任攀攀

本报讯 近日,濉溪县医院心内一科成功救治一名心脏起搏器电池耗尽的患者。

67岁的朱老汉,37年前在北京突然晕倒,被送到心血管病专科医院北京阜外医院救治,心电图提示三度房室传导阻滞。当时心脏起搏器在我国只有少数医院能安装且于早期试验阶段,朱老汉有幸成为北京阜外医院首批免费植人心脏起搏器患者,术后随访尚好。随着时间的推移,起搏器电池耗尽,患者曾多次因心动过缓、心力衰竭,在县医院单心内一科住院治疗,但因各

种原因患者一直未能同意再次植入心脏起搏器,这也成为救治医生的困惑。科室副主任医师李营在进行充分沟通后,最终取得患者和家属的信任支持。

经过精心准备,4月30日下午,有着20年心脏起搏器植入经验的吴连岭主任医师和陈青主治医生为患者完成了新的心脏起搏器植入。考虑到患者合并心房颤动和心力衰竭,吴连岭为患者安装了主动电极,使起搏器带动心脏跳动更具生理性。患者术后恢复良好。为表达感谢,患者和家属送来了锦旗,致谢吴连岭“华佗在世,起死回生”,致谢李营及科室医护人员“待病人胜亲人,救命如救火”。

## 建行淮北市分行 精准金融服务为抗疫护航

■记者 王陈陈  
通讯员 张耀辉

本报讯 连日来,建行安徽省分行纪委驻淮北分行纪检监察组对疫情防控重点区域及重点环节组织开展精准监督检查,督促防疫工作和金融服务支持措施的落实,为打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。

研究部署快。新冠肺炎疫情爆发后,建行安徽省分行纪委驻淮北分行纪检监察组闻令而动,第一时间动员部署疫情防控,开展监督检查,切实发挥监督保障执纪作用,把做好疫情防控和监督工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重大实践检验。

制定措施精。制定疫情防控工作方案、厘清责任清单,力求督查精准、精

确;督导基层网点落实开门“七件事”;监督防疫物资采购、配置、使用等环节,落实金融服务支持措施、“线上菜篮子”便民服务、“智慧社区管理”等平台渠道;畅通监督举报渠道,线上发放《关于疫情防控工作调查问卷》,列举10个方面的问题,接受群众监督。

监督效果实。采取现场抽查、电话、微信视频、监控录像调阅等方式,不间断开展对疫情期间金融服务保障、防疫措施落实、防疫物资管控、支持企业复工复产等方面的监督检查;督促基层出台有关制度文件,关注重点环节,织密复工复产疫情防控防护网;做到每周督查全覆盖,针对疫情防控要求及督查发现的问题,做到早提醒、早教育,确保疫情防控各项要求落到实处。



## “人社服务快办行动”来了

■首席记者 王守明  
通讯员 杨永照 邢海燕

项,在“提速办”服务事项备选清单中选取10个以上事项,大力推进提速办理。可一次办好、立等可取的即时办结事项,从接收材料到办结原则上不超过30分钟。限时办结事项要在规定办结时限基础上提速50%以上,具备条件的要及时转为即时办结事项;暂不具备条件的,受理后要第一时间提交后台审核;需其他部门协同办理的,要及时推送办理请求、跟踪办理进度;需现场调查或情况特别复杂的,可暂按法律法规规定时限执行。

通过开展“人社服务快办行动”,努力推进人社服务“打包办”。重点围绕10个企业群众眼里的“一件事”,包括企业招用员工、企业与员工解除终止劳动合同、失业、高校毕业生就业、事业单位聘用工作人员、创业、职工退休、申领工亡人员有关待遇、退休人员过世、申领社会保障卡等,推进每个“一件事”所涉相关服务事项打包办理,整合材料、优化流程。

通过开展“人社服务快办行动”,努力推进人社服务“提速办”。聚焦高频服务事项,不断推进“能减尽减”。

## 2020民生工程 政策解读

市财政局 市民生办

## 七、健康脱贫综合医疗保障

贫困人口在省内医疗机构发生的限额内门诊费用、住院(含特殊慢病门诊)合规费用纳入政府兜底保障范围。实施贫困慢性病患者补充医疗保障“180”工程,缓解“因病致贫、因病返贫”问题。

**【目标任务】**建档立卡贫困人口在省内就医合规费用在基本医保、大病保险、医疗救助等报销后,个人年度自付费用在县域内、市级、省级医院分别不超过0.3、0.5、1万元,剩余费用由政府兜底保障(“351”)。慢性病患者在“351”后个人1个年度内门诊慢病合规费用再按80%予以报销(“180”)。贫困人口因病致贫、因病返贫问题得到有效控制。

继续实行分级诊疗管理,合规费用的界定按医保相关规定及《安徽省健康脱贫综合医疗保障负面清单》执行。

健康脱贫综合医疗保障工程所需资金由县、区政府承担兜底保障责任。

责任单位:市医保局  
联系人:徐小远  
联系电话:3119037

## 禁毒宣传进校园

5月22日,淮北市禁毒民警向高中学生们宣传禁毒知识。

当日,市公安局相山公安分局禁毒大队在淮北天一中学举办“禁毒宣传进校园”活动,通过讲解禁毒知识、展示仿真毒品样品、发放宣传资料和集中授课等形式,增强学生们对毒品特别是合成毒品危害性、违法性的认识,引导学生珍惜美好青春,远离毒品、拒绝毒品。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 陈宁

## 3架直升机“围剿”美国白蛾 市民一个月内勿进入防治区域采集野菜

■记者 齐新亚 通讯员 刘阳

象为美国白蛾,兼顾其他杨树食叶害虫。飞防时间持续3天,防治作业面积约55万亩。

美国白蛾是外来有害生物,具有食性杂、繁殖量大、适应性强、传播途径广、危害严重等特点,已被列入我国首批外来入侵物种。目前,我市一县三区均有美国白蛾发生危害。一旦防治不力,大范围暴发成灾,将严重破坏全市的生态环境。为此,近年来,我市林业部门按照虫害的发生规律,化学防治、物理防治和生物防治相结合,不断加大防治力度,有效防治虫害的发生。同时,相比人工和地面防治,飞机防治节药、安全、高效。我市已

连续多年请来飞机“围剿”美国白蛾,并取得阶段性成效。

此次飞机防治使用的药物为符合国家无公害标准的生物药剂,高效低毒,对人、畜安全无害,对环境无污染,但影响蟹、虾、蛇的生长发育,对桑蚕、虾蟹、蜜蜂、土元、蚂蚱等昆虫具有灭杀作用。市重大林业有害生物防控指挥部提醒,防治区域内的居民请勿在室外晾晒食物、放置饮用水等,非工作人员禁止进入临时机场,禁止向空中释放气球和风筝等空中漂浮物。飞机防治后一个月内,市民请勿进入防治区域内放蜂、放牧、采集野菜。



扫码领取